

Keményesvidék

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(KISCZELL és VIDÉKE)

Megjelenik minden vasárnap.

(KISCZELL és VIDÉKE)

Előfizetési ár:
 Egy évre 3 kor. Negyedévre 2 kor. —
 Hátrébbi 4 — Fél évre 2 kor. —
 Kiszámlázott és jegyzőknél egy évre 8 kor., félévre 3 kor.
 Az újságot mindenkor szabadon és pénteken

Lapfőmunkácsok szerkesztője:
HUSZ GYULA

Alapítványos kiadóhivatal:
 Celldömök, Dimolki-utca; Gombaszék — Hirdetéseket
 felvevő kiadóhivatal és Gy. Zsigmond István
 könyvkereskedés

KÁVÉHAZ ÉS KORCSMA.

Hegedus Lóránt egyik előadói beszédeben utalt arra a nagy kárra, melyet a magyarsok kávéházi utastalkódása nemzetgazdaságunknak okoz.

Nem mindenki lustá kodik, a ki kávéháza jár. A magyar kávéház specialitása, melynek külföldön alig leljük párját; leginkább még a becsi kávéház közelíti meg valamelyest. Nálunk a kávéházban beszélgetnek kőtnék, sokszor fontos tárgyat is sokat folytatnak és egyéb komoly teendőket is végeznek, nem úgy mint a külföldön, hol a kávéház vendége csak rövid ideig marad, épp addig, míg valamit fogyaszt.

A fővárosban természetesen inkább az embeótlók a kártyárai és egyéb szerezőeszközökkel fuzerözött kávéházi élet, mint vidéken a korcsma, mely amannál nagyobb nemzetgazdasági bajnak tekintészen eredő leg-ebb panasz oka.

Kétségtelen, hogy az egyének gazdasági egyensúlya erősen meggingott. Egy részt a bevételek általában csökkentek, másrészt pedig a kiadások tetemesen növekedtek. A bevételek fokozásánál a társadalmi életet vezető férfiaknak kellene elsősorban gondoskodni, azáltal, hogy rendszeres közgazdasági viszonyokat teremtenének és a szerényebb módúak létfenntartását megkönnyítsék, de a kiadásokat megszorítani az egyén dolga s ezt legjobb

ban mértékletességgel éri el, a mely mértékletesség azonban össze nem tevéstendő azzal az inséguel, mit parancsolólag reánk kényszerít elhanyagolt közgazdasági életünk. Mit a mértékletesség nem jelentheti azt, hogy ne keresessünk annyi, a mennyi jólakásunkhoz és hébe-hóba, egy korty erősítő itá-hoz szükséges de igenis jelenti azt, hogy ne pazaroljuk pénzünket és egészségünket haszontalan szüvenvedélyekre, hanem banjunk mindkettővel: csinjan.

Ilyen mértékletes emberekre az alsóbb neosztályban kevesre akadunk. Mert bár méregdrágák az elelmezési cikkek, bár a szegény ember nem mindennap lakik jól és élélmzése egézségi szempontból a legfogyatékosabb, a korcsmák vidéken mdgtelnek, épp úgy, mint Budapestn a kávéházak, különösen vasárnaponkint. Nagy baj ez. A korcsmákat vasárnap ba lehet csuktatni s ezzel az eszmével ma komolyan foglalkoznak is a kávéházakat.

Azt hiszik, hogy a korcsmák vasárnapi elzárásával meg fogják akadályozhatni, hogy a szegény munkáember vasárnap-eligyja utolsó fillérét. Egész heti keresetét. Több keresetre nem adnak ugyan neki alkalmat; hanem azt akarják, hogy az életszükségleteinek fedezésére nem elegendő keresetből ne fordíthasson annyit itala.

Ezt azonban így alig fogják elérni, mert a i szákos, az-están is könnyen

módját fogja ejthetni, hogy vasárnap is leigya magát, a ki pedig mértékletes, az ezután sem fog korhelykedni.

A kávéházi lustálkodás kisebb mértékűt fog ölteni, mihielyt gazdasági viszonyaink javulnak. Igazán nem lehet feltételezni, hogy rossz gazdasági viszonyokat a kávéházba járás okozta volna, inkább azt, hogy a produktív munkálkodásra való alkalom hiánya szokattá a legtöbb embert — a javíthatlan munkakerülők kivételével — a kávéházba, ahol a kelletténél több szabad időt kényelmesen lehet eltölteni.

Azt persze tagadni nem lehet, hogy bünt követ el önmaga, hozzátartozói, sőt a nemzet ellen is, a ki elegendő munkaalikalom mellett is a kávéházban pocsékolja el drága idejét, életének egy jelentékeny részét.

Az ilyen javíthatlan kávéházi társvendégeknél szól Hegedus Lóránt figyel-

A balatoni Szovetség meghívására a szarvasi és szatmárnémeti, a foga-rasi, a mármaroszigeti, a szolnoki, az érdekljár-i a petrozsényi, a szekelykereszturi, a pagszombati főgymnáziumok, a győri, a szegedi, főrealiskolák, a siklósi, a szegedi, a nagytapolcsányi, a komáromi, a somorjai, a szombathelyi polgári fiúiskolák, mezőkövesdi, a lipótszentmiklósi, az abonyi polgári fiú és leányiskolák, a selmecbányai és a csáktornyai tanítóképzők határozták el es ideig, hogy a Balatonhoz tanulmányi kirándulást rendeznek A kirándulások ideje május és június hónapok

Riporter-bravurok.

Az új sajtóférvény életbeléptetése után talán nem less érdektelen, ha elmondunk néhány riporter-ülkít régi emberek régi dögéről.

A nyolcvanas évek végén, a mikor Szapáry gróf volt a miniszterelnök, egyik újságlap nagyon megtámadta őt, mert valamely szerencsétlenség részleteiről német nyelvű távirati jelentést küldött a feleségnek. A lap azoszerint közölte is a táviratot, tehát le sem lehetett tagadni.

Természetesen ez állásba került az akkor szolgálatot teljesítő távirólistának, noha teljesen ártatlan volt a dologban. A miniszterelnökségről sem történt érülés, szóval érthetetlen volt a dolog. Pedig az egészben csak annyi történt, hogy Győrffy József, akkörtájt híres riporter, va-lami távra ut adott fel a főpostán, soká kellett mikközben unatkozva nezegetett körül. A belül egy kosárkában az ismert rózsá-állami táviratblankettát vette észre, pusztán és így tudta meg, hogy mit táviratozt a királyné.

Valamikor régen minden miniszteriumban adott olyan kezelőhivatalnok, a ki fontos titkár adt ott el újságoknak. Az emberek maguk k, hogy valamelyik akta milyen fontos, meg akkor látták, a mikor az újság kirákkelt

vele. Történt egyszer, hogy Horváth Gyulához, a Magyar Hírlap főszerkesztőjéhez beállított egy fiatal ember.

- Hoztam valamit
- Vigye Fenyő Sándorhoz.
- Fenyő átvette az irást, majd azt mondta:
- Három nap múlva jöjjön el a honoráriumért.

Tényleg három nap múlva megjelenik az idegen. Fenyő ideges lesz.

- Bocsanat, sok volt a dögöm, három nap múlva kérem.

Es is elmúlt. Egyszer astán Fenyő elkötorintás valahonnan az irást és rájegyezte:

- Irjanak róla 15 sort és odaküldte. Kálnoky irásatálához.
- Kálnoky előlívása és utánasajnál Fenyőnek:
- Elolvastad ezt a micson?
- Nem én ?!
- Pedig ez aztán a szenzáció!

Es háromoldalas cikk lett az irásból. A fiatalember ugyanis Kochmeister Frigyes főrendiházi tag bendványát hozta el, a mit a kabinet-irodához nyújtott be a főváros útján a Gyapju utcai német színház továbbá fennirtatása érdekében. Konek a közléseanyomán támasztó botrány, utai tintetés, utcai harc és interpelláció, a mi a főváros lakosságát hetekig izgalomban tartotta.

Hasonló véletlenséggel jutott a Magyarországra embe lap is egy olyan vészből, a mi az egész kontinens sajtójában visszhangra talált. A

mócsai emberkinzó csendőrtöket már vád alá helyezte a komáromi törvényszék, sőt a fota-gyalas papja is ki volt távo és a sajtóban egy vádhatározat egy litografált példányához, avval fejezt Budapestre, hogy valamelyik lannak adja.

Késő éjszaka érkezett haza a szegény ember egyenesen a Budapesti Hírlaphoz fordult, a hol egy fiatal újságró tartott inspekció.

Jöjjön el holnap este, majd akkor beszélünk a dögörol.

Nem várhatok holnap, mert mince mihiél felelté jámborban.

Másnap reggel astán a Magyarországra vette meg a dögöt, a mihiél világhírességé lett.

A budapesti Államrendőrvég szervezésakor féltékenyen őrtétek a kinevezéseket meg a legutolsó pillanatokban is. Már pedig mit ér az újságrónak az olyan hír, a mi több lapnak is megvan ?

Barna Isidor, a nemrég elhíresült és vezeték teljes névára másnap hivatalos lapban. Ement hát az állományodba, a hol volt néhány ismerőse, a kikkel beszédebe elegyedett. Természetesen nem említette azt, hogy miért jött, hanem annál élénkebben járt körül a szeme, keresve a kiadott beállításokat. Meg is találta.

Akkor astán olyan szóba kezdett, a min szelebbben lehetett vitézkéni és közelebb vonak

A kórházgondnokság körül.

A mióta a kórház gondnoki mellé tisztességem...

Bisony szimadliának a csizma készítés...

Sőt az én szemem, semmi sem látni nem...

A kórházi gondnoknak ismernie kell első...

és költés könyvvitelhez, valamint nagyon kíván...

csoda hatáson készült készített, teljesen ár...

Dr. Halászok Péterrel Szerencs (Csakorgyár) Zemplén m.

Nem csakoly gondot ad a gondnoknak a...

a keresett háztában. — En ennek a felfogásnak...

De mert az egész névsor nem fért el az...

— Ez már aztán helyes! — szólta Barna...

Nyomban szemébe nézett be a szerkesztő...

Est a síkánt egyébként néhány év előtt...

— Tehát biztosan várom holnap — mondta...

— Ott leszek — felelt a nyomdász...

As emlékeztetés pápai királyi gyakorlatok...

— A felhatalmazott könyvtáros csak által...

valamint a bizottsági elnökek körültekintő fo...

Szóval és röviden, a kórházi ügykezelés...

Vége pedig tudva azt, hogy községünkben...

és népek vannak, nem lehetetlen, hogy egyik vagy...

Ranyit az érdeklődőknek.

Merrick Feud járási számvevő.

Hölgyek figyelmébe.

Zalagyöngye

csoda hatáson készült készített, teljesen ár...

Dr. Halászok Péterrel Szerencs (Csakorgyár) Zemplén m.

Nem csakoly gondot ad a gondnoknak a...

a keresett háztában. — En ennek a felfogásnak...

De mert az egész névsor nem fért el az...

— Ez már aztán helyes! — szólta Barna...

Nyomban szemébe nézett be a szerkesztő...

Est a síkánt egyébként néhány év előtt...

— Tehát biztosan várom holnap — mondta...

— Ott leszek — felelt a nyomdász...

As emlékeztetés pápai királyi gyakorlatok...

— A felhatalmazott könyvtáros csak által...

Márcól-holnapra.

Közlekedési alakok.

Különösen forró ma itt a levegő, felhők...

Egy ember föl a legrejtettebb zugban s...

As idő éjfelre hajlik.

Odakünn apró, sűrű esőcseppek paskolják...

Most már paliukat. Chartreusek Egynehány...

Kézem előg.

— Abantot!

Ennek már van valami hitása. A pokolj...

A pokoli ital: kendi éreztetni hatását; Nobis...

... Hajnalodik ...

As föláll, de a másik percben erőtlenül...

rebe hajítja a fejét, mintha gondolkodnék...

Vajjon mire gondol?

Gyermekeimnek nem adok élelm...

tóval készített, téstákat, férjem, ki...

Dr. Oster-féle sültporral készítek nekik. Vacsorára gyermekeim...

Dr. Oster-féle dióna-crémporral. Val...

Hirdetmény.

Méltóságos gróf Erdődy Sándor ur, cs. és kir. kamarás tulajdonát képező és ALSÓSAG községhen levő

korcsmaépület,

a hozzátartozó összes helyiségekkel és kerttel együtt, Ő R Ő K áron szabadkézből eladó.

Felvilágosítás nyerhető a jánosbázai uradalmi központi irodában.

Remete Dénes
józsefgigazgató.



LEVÉLSZER: Böhm József, Kollin Adolf, Mautner Zsigmond, Rösnerberg. AJKA: László Antal Schlesinger Pál, Nagy Pál, Kollin Mór. JÁNOSHÁZA: Kohn J. Fiai, Jánosbázai Fogyasztási Szövetkezet, Steier Samu utóda Singer Sándor. CZELLDÖMÖLK: Landler Samu, Gayer Gyula, Horler János, Herefeld Mór. SÜMEG: Márkus Salamon Fia, Beretsky Gyula.

Építkezők figyelmébe!

A ki olesón akar házára ajtót és ablakot, az nézze meg ZIRCEN a **Wilde-cég** raktárát, hol nagyobb mennyiségű egyes és ketős ablakok vannak készen, ugyanintén tömör és üveg ajtók s az alatti olesó árért kaphatók vasalva, üvegezve és alapozva.



Ketős ablakok:
120/80 = 25 K
110/70 = 18 K
100/70 = 16 K
90/70 = 14 K
80/65 = 10 K



Egyes ablakok:
100/70 = 7- K
90/70 = 6- K
80/60 = 5- K
70/60 = 5-50 K



Fél ablakok:
110/45 = 5 K
77/65 = 3 K
A méretek centiméterekben ártandók.



Raktárunk tartunk: masszív háldőzseba berendezéseket 300—400—600—1000 koronáig és felőbb ugyanintén ebédő, szalon és konyha berendezéseket jóállás mellett. — Vidéki levélbeli rendelések azonnal tesszünk eleget.

Erős, festett fenyőfa ágy 8 korona.

WILDE TESTVÉREK

asztalos árak gyára

Zirczen.